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Aspect pratique du compostage

Le retournement des andains

Fiche P

1er retournement 2e retournement 3e retournement

La circulation d'air est

indispensable pour

approvisionner en oxygène

les micro-organismes et

pour libérer les gaz produits

lors de la décomposition.

Dans le cas

du co-compostage,

il est important

de retourner au moins

3 fois le compost

pour l'aérer,

en mélangeant la matière

depuis la surface

vers le cœur de l'andain.
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Le retournement d'andain est possible :
A l'aide d'un retourneur d'andains.

Procédé performant qui permet d'optimiser le mélange
des différentes matières organiques.
Ce procédé permet également d'injecter des
matières liquides tel que du lisier.
La CUMA compost 71 propose ses services
aux éleveurs désireux de composter du fumier,
des déchets verts (voir fiche Q).

A l'aide d'un épandeur à fumier équipé de

déflecteurs.

Procédé rustique, qui permet un bon émiettement du
produit, mais plus long dans la mise en œuvre du
chantier et plus délicat pour réaliser le mélange fumier +
déchets verts.

A l'aide d'un chargeur.

Procédé non conseillé dans le cadre du co-compostage
car beaucoup moins efficace dans le mélange des
matières organiques.

Quelques recommandations

Ne pas faire un retournement en cas de risque de pluie :

Si une pluie intervient dans les 3-4 jours suivant le retournement, le tas, très
foisonnant, se gorge d'eau et la fermentation s'arrête. Dans ce cas, un nouveau
retournement serait nécessaire en condition bien sèche.

Bien orienter ses andains :

Privilégier les zones au vent et prévoir une place suffisante autour de l'andain
pour permettre des manœuvres aisées.

Bien dimensionner son andain :

En cas d'utilisation d'un retourneur d'andain, limiter la hauteur du tas à 1,50 -
1,80 m maximum.


